

Celje ob 1. maju Poziv prebivalcem občine Celje

Vse pogosteje slišimo upravičeno negotovanje, da naše mesto izgublja na stopnji svoje urejenosti, čeprav je še do nedavnega s povečano kot eno najbolje urejenih in čistih mest. Vsi dosedanja apelirajo preko Olepševalnega društva, zborov volivcev stanovanjskih skupnosti, hišnih svetov niso zalegli.

Prav sedaj, ko ponovno intenzivneje urejamo naše zelenice, parke, igrišča itd. smo dnevno pričra povsem nekulturnega odnosa do teh naših skupnih dobrin.

Svet za komunale in gradbene zadeve pri Občinskem ljudskem odboru Celje je razpravljal o teh problemih ter sklenil poobistiti nadzorstveno službo, prav tako pa tudi izdati ustrezne ostrejšje predpise o komunalnem redu.

Zavedati se moramo, da so administrativne mere izhod v sili in da kvalitetno ne rešujejo teh problemov. Iz tega razloga smo se odločili, da v pripravah za praznik 1. maja izvedemo najširšo olupševalno akcijo:

le ter seveda pristojni organi občinskega ljudskega odbora.

Pozivamo vse naše prebivalce, da se vključijo v akcijo preko ene izmed naštetih organizacij.

Zelimo, da bi v tem času uredili predvsem:

- izgled hiš in njihovega okolja (tudi dvorišč),
- ureditev javnih nasadov, zelenic, poti v parkih,
- ureditev cest,
- okrasitev mesta,
- ureditev izložb in lokalov itd.

V tem času moramo za število številne propagandne ukrepe, da bi seznanili našo mladino in tudi vso našo javnost s pomenom te akcije, da bi njeni rezultati imeli res trajen značaj.

Zato naj bi vse naše organizacije prav posebej pa še komisije stanovanjskih skupnosti in krajevni odbori ter hišni sveti posvetili problemu kulturnega odnosa do skupnih dobrin prav tako pozornost kot organizaciji samega dela.

Akcija »CELJE OB 1. MAJU« pa

naj bo obenem uvod v tekovanje med Velenjem in Celjem odnosno med komunami našega okraja v prostovoljnem delu.

Celjani ljubijo svoje mesto in so ponosni na njegov napredek. Prepričani smo, da bodo tudi ob tej priložnosti prav te vrline prišle v polni meri do izraza in da bo ta akcija našim ulicam in našim naseljem znatno polepšan videz. Celju pa povrnila sloves vzorno urejenega mesta.

Pozivam tudi vse krajevne odbore Socialistične zveze, sindikalne organizacije v kolektivnih in v ustanovah ter vse šolske skupnosti, da z vso ljubeznijo in skrbnostjo organizirajo olupševalna dela v svojem okolju, da bo Celje tako ob 1. maju in seveda tudi potem, vzor lepega urejenega mesta.

Predsednik SZDL: Spendi Drago I. r.
Predsednik OBLO: Rupret Franc I. r.
Predsednik ob. sind. sveta: Bevc Jože I. r.



SAMO MALO APNA...

Kozje je čedno naselje stišnjeno v kotlino pod gozdnim Veternikom. Zivljenje v kraju je dokaj razgibano in Kozjansko ima svojo burno zgodovino. Danes s ponosom govorimo o Kozjanskem odredu, o lepih ribezovih nasadih, o ljubki modernizirani trgovini, toda prav neprijetno

zbože obiskovalca nepotreben napis, ki še po dvasetih letih vstaja spominja na okupatorje in se blešči prav nad poštnim uradom: »MANUFATUR - SPEZEREI - EISEN«. Komentar ni potreben, samo malo apna...

Moj kraj včeraj, danes in jutri

(Jugoslovanske pionirske igre v Mozirju)

Na pobudo občinskega odbora Socialistične zveze so v Mozirju že konec lanskega leta ustanovili odbor za izvedbo jugoslovanskih pionirskih iger, ki ga vodi tov. Lojze Puncer. Odbor dela že precej časa in je pripravil podrobni program. Pred dnevi je bila skupna seja z občinskim odborom za praznovanje 20. obletnice vstaje jugoslovanskih narodov, na kateri so vskladili nekatere točke programa.

Uspehi pionirskih iger so se že pokazali. Med najuspešnejše pionirske odrede v občini sodijo doslej odredi na šolah v Ljubnem ob Savinji, Gornjem gradu in Rečici ob Savinji.

Da bi se seznanili z zgodovino NOB, se bodo pionirski krožki povezali z borci, ki jim bodo posredovali zanimive podatke. Dostej so pri tem največ napravili v Ljubnem ob Savinji, kjer imajo vsak leden taka predavanja. Za ta predavanja so pokazali otroci zelo veliko zanimanje. Pred kratkim so obiskali tudi partijske matere, jih obdarili s skromnimi darili, matere pa so jim pripovedovale zanimive dogodke iz NOV. Po nekaterih šolah bodo pionirski krožki zbirali podatke in predmete iz naše daljne preteklosti, posebno pozornost pa bodo vsekakor posvetili podatkom iz NOV. Iz zbranih podatkov bodo napisali zgodovino posameznih krajev.

Poleg vsega tega bodo pionirji sodelovali na številnih proslavah v okviru 20. obletnice vstaje, štetafi mladosti in na občinskem teledavnem festivalu.

Odbor za izvedbo jugoslovanskih pionirskih iger v Mozirju se je tesno povezal z občinskimi organizacijami, pa tudi s terenskimi, ker se zaveda, da bodo le tako lahko dosegli kar najboljši uspeh.

Za varnost prometa

Komisija za varnost lokalnega prometa v Mozirju je lani opravila več ukrepov med pečci, kolezarji, vozniki vprežnih in motornih vozil. V sodelovanju z avtomoto društvom je pripravila 23 filmskih predstav in enajst predavanj, ki jih je obiskovalo čkrog štiri tisoč državljanov. Poživil so tudi deca na šolah. Tako so ustanovili dvajset pionirskih krožkov in pomagali 320 pionirjem, da so uspešno opravili izpite za pionirsko prometno značko tretje in druge stopnje. Krožkoma v Rečici ob Savinji in Lučah je komisija podarila vsakemu po eno kolo.

Poleg tega, da so pripravili razstavo prometne varnosti, so pregledali nad 200 kočec, ugotovili, da jih je pravilno opremljenih le 107, pregledali prometne znake ob cestah itd.

Komisija za varnost lokalnega prometa je svoje naloge uspešno opravila, pri njenem delu v bodoče bodo morali sodelovati vsi čimtelji v občini, predvsem pa društva Ljudske tehnike in združenje šoferjev.

Nove investicije v „Konusu“

Delavski svet usnjarskega kombinata »KONUS« v Slov. Konjicah je na svoji zadnji seji razpravljala in sklepal o investicijah v letošnjem letu iz lastnih sredstev. Dobšen del denarja bodo uporabili za nabavo nekaterih novih strojev in naprav v proizvodnih ter dečoma v pomožnih obratih. Sicer je res, da so v preteklem letu v nekaterih oddelkih montirali več novih strojev, toda kljub temu je v tovarni še precej takih, ki so že odslužili. Z nabavo novih bodo seveda lahko pomenili proizvodnjo in izboljšali kvaliteto izdelkov.

Nekaj desetlin milijonov dinarjev je namenjenih za objekte, ki bodo pripomogli k dvigu standarda zaposlenih. Tu je treba omeniti dograditev novega stanovanjskega bloka, v katerega se bo še letos lahko vseležilo 16 družin. Ker bodo s tem izpraznjena tudi nekatera druga stanovanja, bo to velik prispevek k omilitvi stanovanjske krize v Konjicah. Okoli 15 milijonov dinarjev so namenili za gradnjo nove večje jedilnice, ki bo imela tudi prostor za razne sestanke in drugo. Ta zgradba sicer letos ne bo dograjena, predvideva pa, da jo bodo spravihi pod streho. Ostalo bodo dokončali prihodnje leto. Nekaj sredstev je delavski svet odobril tudi za nakup lastnega doma ob morju, sindikalni odbor pa je že pred tem predlagal, naj bi pristojni organi v podjetju proučili možnost, da bi podjetje vsem, ki gredo na letovanje na morje ali v druge kraje več kot za 10 dni, dalo de. sredstev za kritje stroškov.

Več žena v organe družbenega samoupravljanja

V Laškem je bila v nedeljo na pobudo občinskega odbora Socialistične zveze delovnega ljudstva konferenca žena, ki so ji prisostvovala številne delegatke. Navzoči so bili tudi predstavniki občinskih političnih forumov in zastopniki gospodarskih podjetij.

Referat o vlogi žene v razvoju socialistične družbe je podala predsednica komisije za družbeno aktivnost žena pri občinskem odboru SZDL tov. Slavica Bobnar.

Poročili so navzoči zelo uspešno posegali v izpravo in so bili ob tej priložnosti nakazani problemi, ki so čestokrat posledica pasivizacije žena. Iz tega izhaja, da je število že-

na, ki aktivno delajo v raznih organizacijah, društvih, organih ljudske oblasti in organih družbenega samoupravljanja zelo malo. Navzoči so obsodili mnenje, ki izvira iz zaostalosti, češ žena ne more biti ena; kovredna moškemu, žena naj bo predvsem gospodinja in mati. Da temu ni tako, je potrdila naša ljudska revolucija, v kateri so zelo uspešno sodelovale žene in dekleta. S svoj o hrabrostjo so pokazale, da znajo biti enakovredne moškemu, da se znajo boriti za svobodo in da je za njih mesto v vseh organih političnega in družbenega samoupravljanja, le žal, da je marsikje praksa pokazala drugače.

Da bi dali ženi tisto mesto, ki ji pripada, je konferenca sprejela vrsto sklepov, ki bi naj ženam omogočili večje uveljavljanje in sodelovanje povsod kjer se bo za to pokazala potreba. Predlagali so tudi, da je treba ženo predvsem razbremeniti pri njenem naporom delu, zato naj bi stanovanjska skupnost ustanovila čim več servisov, ki bodo omogočili ženi, da bo našla svoj prosti čas tudi za družbeno in politično izživljanje.

Na konferenci so dali močan podarek tudi vlogi in sodelovanju žena v združnem svetu. Zato so žene zavrnile predlog kmetijske zadruge za sestav kandidatne liste za novi združni svet, v katerem je bilo zastopanih pre malo žena. Tudi šolski odbori, kjer naj bi bilo mesto predvsem za žene, bodo z naslednjim šolskim letom okrepljeni z večjim številom žena.

PIONIRJI LAŠKE OBČINE PROSLAVLJAJO 20-LETNICO LJUDSKE REVOLUCIJE

Proslavljanju 20. obletnice ljudske revolucije so dali svoj delež tudi pionirji občine Laško. Tako so se zbrali v soboto na Vrchu nad Laškimi številne skupine, da se pomerijo med seboj v streljanju.

Prvo in drugo mesto si delita ekipi iz osnovne šole Laško, tretje mesto pa je zasedla ekipa iz osnovne šole Breze.

ŽENA - DOBRA PRIJATELJICA MLADINE

Pred dnevi je bila v Slovenskih Konjicah konferenca za družbeno aktivnost žena. Nekaj dni po njej smo povprašali predsednico komisije za družbeno aktivnost žena pri občinskem odboru Socialistične zveze KRISTINO TAJNIKARJEVO, da nam pove nekaj o konferenci in o prvih nalogah, ki jih bo komisija za delo z ženami reševala.

»Na konferenci smo o marsikaj govorili in osemdeset delegatk, ki se je udeležilo, je dobilo marsikateri napotek za delo v prvem razdobju. Po ukinitvi ženskih društev nas čakajo namreč velike naloge. Trenutno nas bolj skrbi, da se ne bi žene, ki so prej delale v ženskem društvu, pasivizirale in se ne bi vključile v nobeno organizacijo ali društvo. Že pred konferenco smo zato začeli pripravljati žene za vstop v društvo prijateljcev mladine, ki je pri nas že nekaj časa živo. Menili smo namreč, da je žena že po svoji vlogi vzgojiteljica najboljši prijatelj mladine. Zakaj torej ne bi delale v društvu prijateljcev mladine, ki je pri nas že nekaj časa živo? V društvu dela več komisij in žene se bodo lahko vključile v tisto, katere delo jim bo najbolj všeč.

Društvo prijateljcev mladine bo zdaj pripravilo tečaj za nego bolnika na domu. Žene, ki se bodo tečaja udeležile, bodo kasneje lahko pomagale na terenu s vojimi nasveti in pomočjo.

Vključevanje žena v pestro družbeno dogajanje je v konjiški občini še posebno težko. Za delo v družbenih organizacijah je namreč kmečke žene težko zainteresirati. Nekaj jih od tega odteguje zastarelo mišljenje, da je dovolj, če se udeležuje gospodar, nekaj pa nje no delo v domu in na kmetiji. Vemo, da bomo kmečke žene lahko razbremenili le s poveča-

no mehanizacijo v kmetijstvou in organizirano skupno proizvodnjo z zadrujo, toda kljub temu bo treba ustanovljati skupne pralnice, krpalnice in podobne servise v pomoč pri gospodinjstvu.

Tovarišica Tajnikarjeva je potem govorila o servisni krpalnici, ki jo že imajo v Slovenskih Konjicah in jo je ustanovila stanovanjska skupnost Zdravstvena in to bomo delno rešuje velik problem nezaposlenosti ženske delovne sile. »Naše žene bomo morali izobraževati,« je nadaljevala. »Podatki namreč kažejo, da čaka na delo največ žena brez kvalifikacije. Tudi ustanovljanje servisov, kjer bi lahko zaposlovali žene, tega problema ne bo rešilo. Rešitev je le v izobraževanju in to bo eden prvih problemov, ki ga bo morala komisija za družbeno aktivnost žena analizirati.

Kratek je bil najin razgovor obema se je mudilo. Iz tistih nekaj besed pa, ki so jih izmenjali, sem začutila, da komisija za družbeno aktivnost žena pri Socialistični zvezi ve kje bo morala začeti. Zato je tudi prvi in najpomembnejši sklep njihove uspele konference, da po vseh krajevnih organizacijah Socialistične zveze ustanovijo sekcije za delo z ženami in posrbijo, da se bo kar največ žena vključilo v to številno organizacijo.

PESEM - DARILO MLADINE BORCEM

Prav veličastno je bilo v nedeljo v Smarju pri Jelšah, ko so mladi pevci iz osnovnih šol šmarske občine zapeli pri spomeniku padlih. Ves trg je bil v zastavah in cvetju, s čimer so Smarčani mlade pevce dostojno pozdravili in tako pričeli 20-letnico vstaje lepo proslavljati. Steklarska godba na pihala iz Rogoške Slatine je igrala na čelu dolgega spreveda.

Vsi zbori so nastopali v prosvetnih dvoranah, kjer jih je ocenjevala posebna komisija, ki ji je predsedoval priznan pevski pedagog prof. Egon Kunej.

Na občinski festival mladinskih pevskih zborov, ki bo 16. aprila v Bistrici ob Sotli, so si utrihi pol: dvoglasni pevski zbori iz Zblike (Zinka Drobne), iz Kostivnice (Viđa But) in S. adke gore (Sidonija Juhart) ter troglasna zborja iz Kozjege (Franc Bizjak) in I. osnovne šole v Rogoški Slatini (Sonja Grašar). Skoda je, da je kvaliteten pevski zbor šmarske osnovne šole pod vodstvom prof. Zlate Prodanove nastopil izven konkurence, saj je prav gotovo najboljši zbor daleč naokrog.

Množičen nastop mladih pevcev in revija zborov je nedvomno prepričljiv dokaz, da se je pevstvo na Smarškem močno razvilo. Program je bil zanimiv in primerno izbran, vendar bi želeli, da bi se v večji meri iskali pesmi, ki so mladini bliže in bolj pri srcu. Prof. Egon Kunej je prizadevnim zborovodjem k uspehu čestital. Smarčani pa so s številnim obiskom, zelo dobro organizacijo in res prijetno okrasitvijo nastopja dokazali, da si želijo še več petja. Madina rada poje, s pesmijo doživlja, pesem jo vzgaja in takrat je lepo pesem podarila borcem, svojim vzornikom. Prava pa je, da omenimo še to, da je uspeh tudi velika zasuga požrtvovalne pevске pedagogije prof. Zlate Prodanove, ki nesebično svetuje in pomaga vsem zborom na Smarškem kot predsednica komisije za petje pri občinski zvezi Svobod in prosvetnih društev.



Tovarišica Vida Lorgerjeva



Nedeljsko popoldne na celjskem Starem gradu

Zdravstveni aktivni - lep uspeh

Lepo so povedali na nedavnem zborovanju Rdečega križa v Smarški občini, da ni delo organizacij RK omejeno samo na prepredovanje kravate, povijanje dojenčkov, temveč da s tihim in požrtvovalnim delom zdravstvenih aktivistov usmerjajo tudi politično miselnost ljudi ustvarjajo pristnejše odnose med ljudmi. Na Smarškem deluje 24 osnovnih organizacij RK, ki vključujejo 2778 rednih članov ter 4916 podmladkarjev RK. Neka stara žena je vzkliknila, ko je opazovala previjanje dojenčka: »Danes delate čisto drugače kot nekoč. Otroke povijate, da lahko brcajo; mi smo jih povijali kot štručke. Pa pienice obesate vsem na oči, mi smo jih skrivali: pa saj lahko delate tako, ko pa pienice kot ptiči bele. Ne vem, če delate čudeže, da so tako bele. To so preproste besede, ki pa nekaj povedo: zdravstvena prosveta se po zaslugi RK, posvetovalnic za matere in otrobe odlično dogaja. V kratkih besedah je tovarišica Vida Lorgerjeva, ki so jo ponovno izvo-

lili za predsednico občinskega odbora RK, opisala delo šmarskega RK. »Ne mislim tarnati. V organizaciji RK delujem že od 1945. leta. Poudariti pa moram, da delo na tako razsežnem območju kmečke občine ni najbolj lahko, toda zelo potrebno je. Tu je danes pri mnogih ljudeh potrebno družbeno zavest šele vzbuditi, jim pomagati, da se izvijajo iz ozkosti in spoznajo, da sami urejujejo svoje probleme. V Smarju smo imeli pet dvoletnih tečajev za vaška dekleta, ki so lepo uspeli. Danes nam prav te mladenke vodijo 14 zdravstvenih aktivistov, ki so opremljeni z najnovejšimi za prvo pomoč. Vsako prvo nedeljo v mesecu se z aktivistkami tudi sestajamo in sproti rešujemo probleme pri delu na terenu.

Hm, zametki za ustanavljanje zdravstvenih aktivistov pa segajo pri nas že daleč nazaj. O prvi pomoči smo v stari Jugoslaviji predavali ob gasilskih župnik vajah. Povod za to je bila nesreča na Pečici, ko je nekdo zabodel človeka v roko. Presekal

mu je odvodnico in čeprav samo malo, je umrl, ker mi niso znali nuditi prve pomoči. Seveda, smo takrat delali to popolnoma samoiniciativno. Zdalj prav z vašimi tečajji usposabljam predvsem žensko mladino, da zna nuditi prvo pomoč, negovati dojenčke in tudi higiensko gospodinjiti.

Skoda je, da prav zadnje čase zanimanje za tečajje upada. Vzrok je v tem, da se večina mladine po končani šoli zaposluje ali odhaja v uk. Letos smo imeli tečajje samo v Smarju, Lesičnem in Podsredi. Morda bi bilo pri vseh organizacijah delo bolj razgibano, če bi imeli več osebnih stikov, toda občina je tako obširna. Veste, rečem pa vam: osebni stik je vsekakor nekaj drugega kot papirna okrožnica! Čaka nas še obilo dela, ker so tu področja, kjer še orjemo ledino. Socialna problematika, zaostala pojmovanja, alkoholizem: to bo zahtevalo še mnogo truda.

Zdravstveni aktivni so lepo uspeli. Skrb za človeka: to je geslo dejavnosti. Upajmo, da bodo uspešno uveljavljali smoter, ki ga je ob zaključku zborovanja nakazala tovarišica